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Motto numeru:
„Odporność nie polega na tym, by nigdy  
nie upaść – lecz by zawsze się podnieść”.

CZY WIESZ ŻE ... 
W żyłach Edyty Geppert  płynie także węgierska krew. Artystka urodziła 
się 27 listopada 1953 roku w Nowej Rudzie. Niespełna dwa lata wcze-
śniej dziadkowie i mama artystki przeprowadzili się do tego niewielkiego 
miasta na Dolnym Śląsku z Węgier.

„Strasznie żałuję, że nie miałam potrzeby dowiedzenia się, dlaczego 
musieli emigrować. Czułam, że mama unika tego tematu. Strasznie 
tęskniła. Może dlatego tak bardzo lubiła smutne pieśni?” - wspomina 
Edyta Geppert w wywiadzie.
W domu Edyty Geppert wszyscy rozmawiali po węgiersku. „Posługiwała 
się właściwie tylko tym językiem, aż do momentu, w którym poszła do 
szkoły” - przypomina viva.pl. - Cały dom od rana rozbrzmiewał śpie-
wem. Moim, mamy Zyty i babci Olgi. Oczywiście po węgiersku - mówiła 
w rozmowie z Pomponikiem.

*
W Polsce pracuje  42 830 obywateli państw Unii Europejskiej. Najwięcej 
z Rumunii (7 tys.), Włoch (5,6 tys.), Niemiec (3,9 Tys.), Francji (3,1 tys.) 
i Hiszpanii (2,9 tys.).

*
Na przyjazd do Polski oczekuje ok. 7 tys. repatriantów z Kazachstanu. 
Wielu z nich jest w tej kolejce od kilku i kilkunastu lat.

*
Australia wprowadziła od 10 grudnia zakaz korzystania przez dzieci 
w wieku do 16 lat z Facebooka, Instagrama i Tik Toka.

*
1,6 mln dzieci w Polsce w wieku 7 – 12 lat korzysta z mediów społecz-
nościowych, mimo że konta w tych mediach można mieć dopiero po 
ukończeniu 13 lat.

*
Kacper Tomasiak   (19 lat) sprawił największą sensację  od czasów 
Wojciecha Fortuny, zdobywając srebrny medal na skoczni w Predazzo. 
I ponad   1 mln zł w premiach z PKOl, Misnisterstwa Sportu i Turystyki 
oraz od sponsorów.

II Forum Kół Gospodyń Wiejskich Ziemi Mielnickiej za nami
Dzięki inicjatywie samorzą-

du lokalnego Gminy Mielnik: Wójta 
Gminy Mielnik - Marcina Urbańskie-
go i Sekretarz Gminy - Magdaleny 
Chirko odbyło się drugie w historii 
gminy Forum Kół Gospodyń Wiej-
skich Ziemi Mielnickiej. Organizato-
rem wydarzenia jest od pierwszej 
edycji w 2025 roku jest Urząd Gmi-
ny Mielnik

Początek 2026 roku przyniósł 
piękny jubileusz – 20-lecie działal-
ności Zespołu NOWINA z Moszczony 
Królewskiej. Zespół od dwóch dekad 
z pasją kultywuje lokalne tradycje, 
promuje kulturę naszej mielnickiej 

Spotkanie informacyjne kół gospodyń wiejskich  
powiatu bielskiego

9 lutego 2026 r. w Zespo-
le Szkół nr 4 im. Ziemi Podlaskiej 
w Bielsku Podlaskim odbyło się 
spotkanie informacyjne dedyko-
wane kołom gospodyń wiejskich 
z terenu powiatu bielskiego. Jego 
organizatorem był starosta bielski 

Sławomir Jerzy Snarski oraz kie-
rownik biura powiatowego ARiMR 
Natalia Rajewska. Wydarzenie 
zgromadziło liczne przedstawicielki 
i przedstawicieli KGW potwierdza-
jąc, że działalność kół to dziś nie 
tylko pielęgnowanie tradycji i lokal- Cd. str. 2

XXII Prezentacje „Uczelnie w Powiecie”

Startujemy
Od Siemiatycz zaczną się 

tegoroczne Prezentacje Edukacyj-
no-Doradcze „Uczelnie w Powiecie”. 
Startujemy 23 lutego. W godzinach 
10 – 13 swoją ofertę będzie pre-
zentowało 10 uczelni z Podlasia, 
Mazowsza i Lubelszczyzny. Przez 
22 lata to wydarzenie zdobyło so-
bie renomę zarówno wśród szkół 
wyższych jak i maturzystów oraz 
uczniów starszych klas szkół po-
nadpodstawowych. Nasza inicjaty-
wa ułatwia młodzieży zapoznanie 
się z ofertą edukacyjną szkół wyż-
szych bez konieczności wyjazdu 

na tzw. dni otwarte do ośrodków 
akademickich.

Kolejnym przystankiem na 
naszej trasie będzie Bielsk Podla-
ski, następnie Hajnówka, a pierwszy 
tydzień Prezentacji zakończymy 27 
lutego w Sokółce. Po kilkudniowym 
odpoczynku wystartujemy z drugą 
częścią naszej imprezy, odwiedzi-
my Wysokie Mazowieckie, Zambrów 
i Grajewo, a całość Prezentacji za-
kończymy w pięknym mieście EŁK 
w województwie warmińsko-ma-
zurskim.

Do spotkania na naszej trasie.

Kasa Rolniczego Ubezpiecze-
nia Społecznego Oddział Regional-
ny w Białymstoku serdecznie zapra-
sza dzieci rolników do udziału w VII 

Konkursie na Rymowankę „Wioski bez troski”
Ogólnopolskim Konkursie dla Dzieci 
na Rymowankę o Bezpieczeństwie 
w Gospodarstwie Rolnym pod ha-
słem „Wioski bez troski”. Cd. str. 2

OPINIE...
„Nie był złym człowiekiem, tylko dokonywał złych wyborów.”

prymas Stefan Wyszyński o Bolesławie Bierucie

Cd. str. 6

Produkty lokalnych producentów w szkolnych stołówkach
Poprawa jakości żywienia 

w szkolnych stołówkach to główny 
cel pilotażowego projektu „Stołówka 
Stąd!” realizowanego przez biało-
stocki Oddział Terenowy Krajowego 
Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. W śro-
dę, 28 stycznia, w siedzibie ośrodka 
podpisano porozumienie pomiędzy 
Podlaskim Centrum Produktu Lo-
kalnego, działającym przy urzędzie 

Cd. str. 2

nych smaków, ale również sprawna 
organizacja, znajomość przepisów 
oraz umiejętne poruszanie się 
w świecie dotacji i rozliczeń.

Uroczystym i jednocześnie 
bardzo podlaskim akcentem było 
muzyczne otwarcie spotkania 
w wykonaniu Zespół Pieśni i Tań-
ca Podlaskie Kukułki, stanowiące-
go muzyczną wizytówkę Powiatu 
Bielskiego. Zespół wykonał tanecz-
ną suitę lubelską, opracowaną mu-
zycznie przez Wiesława Dolińskiego, 
a choreograficznie przez Magdale-
nę Sokólską.

Oficjalnego otwarcia wyda-
rzenia dokonał Starosta Bielski Sła-
womir Jerzy Snarski, podkreślając 
znaczenie kół gospodyń wiejskich, 
jako ważnych partnerów życia spo-
łecznego na wsi oraz dziękując za 
ich codzienną aktywność i zaan-
gażowanie. Następnie głos zabrali 
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zaproszeni goście, w tym minister 
rolnictwa Stefan Krajewski, dyrek-
tor Podlaskiego Oddziału ARiMR 
Adam Frankowski oraz Dyrektor 
PODR Tadeusz Kruszewski.

Część merytoryczna spotka-
nia została podzielona na dwa 
panele.

W pierwszym panelu omówio-
no zasady wystawiania, otrzymy-
wania i przechowywania ustruktu-
ryzowanych faktur w systemie 
KSeF. Przedstawicielka Podlaskie-
go Ośrodka Doradztwa Rolnicze-
go w Szepietowie w przystępny 
sposób wyjaśniła najważniejsze 
kwestie, rozwiewając wiele wątpli-
wości uczestników. Następnie Ma-
riusz Cylwik - przedstawiciel Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa 
Podlaskiego zaprezentował zagad-
nienia związane z pozyskiwaniem 
dotacji oraz prawidłową sprawoz-
dawczością.

Po przerwie kawowej, sprzy-
jającej rozmowom i wymianie 
doświadczeń, rozpoczął się drugi 
panel. Przedstawiciel Kasy Rolni-
czego Ubezpieczenia Społecznego 
PT Bielsk Podlaski marek Markie-

Spotkanie informacyjne kół gospodyń 
wiejskich powiatu bielskiego

Cd. ze str. 1 wicz omówił zasady bezpieczeń-
stwa i higieny pracy w działalności 
rolniczej. Kolejnym punktem było 
wystąpienie przedstawicieli Agen-
cji Restrukturyzacji i Modernizacji 
Rolnictwa, którzy skupili się na 
kwalifikowalności wydatków oraz 
najczęściej popełnianych błędach 
w rozliczeniach. Obok kierownika 
placówki Natalii Rajewskiej tematy 
te wyjaśniła Halina Piotrowska, peł-
nomocnik ds. współpracy z kołami 
gospodyń wiejskich.

Na zakończenie spotkania za-
prezentowano informacje dotyczą-
ce konkursu „Najlepsze organizacje 
społeczne i obywatelskie powiatu 
bielskiego”. Członek zarządu powia-
tu Maciej Bobel zachęcił członków 
kół do udziału i promocji swojej 
działalności.

Podsumowując wydarze-
nie, organizatorzy podziękowali 
uczestnikom za liczną obecność, 
aktywność oraz merytoryczne py-
tania, wyrażając nadzieję, że zdo-
byta wiedza przełoży się na jesz-
cze sprawniejsze funkcjonowanie 
kół gospodyń wiejskich i realizację 
kolejnych lokalnych inicjatyw.

(źródło: SP Bielsk Podl.)

marszałkowskim, a  KOWR. Doku-
ment podpisali marszałek Łukasz 
Prokorym, członek zarządu Bogdan 
Dyjuk oraz dyrektor oddziału tere-
nowego KOWR Agnieszka Zawistow-
ska.

Projekt „Stołówka Stąd!” skie-
rowany jest do  szkół podstawo-
wych z województwa podlaskiego 
i ma  charakter innowacyjny oraz 
systemowy. Jego głównym zało-
żeniem jest skrócenie łańcucha 
dostaw –od lokalnego rolnika bez-
pośrednio do szkolnej kuchni. Dzięki 
temu uczniowie mają otrzymywać 
świeże, wysokiej jakości produkty 
pochodzące z  regionu, a  lokalni 
producenci zyskają stabilny rynek 
zbytu.

Marszałek Łukasz Prokorym 
podziękował Krajowemu Ośrodkowi 
Wsparcia Rolnictwa za dotychczaso-
wą współpracę. Dzięki niej promo-
wane są podlaskie smaki, zapachy, 
napoje oraz rękodzieło. Jak podkre-
ślił, od początku obecnej kadencji 
zarządu województwa we wszyst-
kich przetargach dotyczących wyda-
rzeń organizowanych przez samo-
rząd czy spotkań z ambasadorami 
wskazuje, aby przynajmniej 25 proc. 
serwowanych produktów stanowiły 
podlaskie wyroby lokalne.

Jak mówiła dyrektor Agniesz-
ka Zawistowska, inicjatywa zakła-
da nie tylko edukację, ale przede 
wszystkim budowanie trwałych 
partnerstw pomiędzy szkołami 
a producentami żywności. Ważną 

rolę w  tym procesie odgrywa Pod-
laskie Centrum Produktu Lokalnego, 
które zrzesza kilkuset producentów 
z  regionu i wspiera promocję tra-
dycyjnych wyrobów w nowoczesnej 
formule.

Dyrektor Podlaskiego Centrum 
Produktu Lokalnego Magdalena Ty-
mińska podkreśliła, że producenci 
zrzeszeni w  bazie są  świadomi 
wszystkich wymagań jakościowych 
i  organizacyjnych niezbędnych 
do podjęcia współpracy. Są do niej 
przygotowani i gotowi ją rozpocząć. 
Urszula Żyłkiewicz z pasieki „Podla-
ska Pszczółka”, która jest w bazie 
PCPL, przekazała, że  producenci 
cieszą się z  takiej inicjatywy. – Li-
czymy na owocną współpracę, która 
przyczyni się do zacieśnienia więzi 
między szkołami a  lokalnymi pro-
ducentami – wyraziła nadzieję Żył-
kiewicz.

Projekt realizowany jest przy 
wsparciu Ministerstwa Rolnictwa 

i Rozwoju Wsi oraz Szkoły Głównej 
Gospodarstwa Wiejskiego w War-
szawie. Współpracę merytorycz-
ną zapewniają również eksperci 
z zakresu żywienia oraz instytucje 
nadzorujące jakość produktów rol-
no-spożywczych. Udział w projekcie 
jest całkowicie bezpłatny, a uczest-
nicy otrzymują pomoc najlepszych 
ekspertów i praktyków ds. żywienia 
w kraju.

Pilotaż programu obejmie 
szkolenia dla dyrektorów szkół, in-
tendentów, kucharzy i producentów, 
warsztaty kulinarne w 20 szkołach 
oraz opracowanie modelu, który 
w  przyszłości może zostać wdro-
żony w  innych regionach Polski. 
Projekt ma dowieść, że oparcie ży-
wienia dzieci na lokalnych, świeżych 
produktach jest możliwe i opłacalne 
– zarówno dla szkół, jak i dla regio-
nalnej gospodarki.

Jakub Wróblewski - UMWP 
fot.: Kamil Timoszuk

Produkty lokalnych producentów w szkolnych stołówkach

Konkursie na Rymowankę  
„Wioski bez troski”

Celem konkursu jest promo-
wanie zasad bezpiecznej pracy i za-
bawy na terenie gospodarstwa rol-
nego oraz dbania o zdrowie i dobro-
stan rolnika. Młodzi mieszkańcy wsi 
mogą w oryginalny sposób wyrazić 
swoje spojrzenie na bezpieczeństwo 
i zdrowie w gospodarstwie rolnym.

Do udziału zapraszamy 
uczniów szkół podstawowych, któ-
rych przynajmniej jeden rodzic/opie-
kun prawny podlega ubezpieczeniu 
społecznemu rolników w okresie 
przyjmowania zgłoszeń.

Zadanie konkursowe polega 
na ułożeniu rymowanki (minimum 
6 wersów, maksimum 24), nawią-
zującej do zasad bezpiecznej pra-
cy w gospodarstwie rolnym oraz 
zaleceń prewencyjnych, stanowią-
cych merytoryczną treść kampanii 
„Rola rolnika, by upadku unikał”, 
która odnosi się do zapobiegania 
wypadkom z grupy „upadek osób”. 
W treści rymowanki należy wyko-
rzystać przynajmniej 6 z podanych 
słów: upadek, bezpieczeństwo, 
zdrowie, nawierzchnia, wysokość, 
obuwie, koncentracja, ślisko, pre-

wencja, zagrożenie, ryzyko, schody, 
drabina, podest, drzewo, wypadek. 
Rymowankę wraz z wypełnionym 
formularzem zgłoszeniowym na-
leży przesłać do 25 marca 2026 
r. do Oddziału Regionalnego KRUS 
w Białymstoku. Prace można nad-
syłać pocztą tradycyjną (decyduje 
data stempla pocztowego) lub elek-
tronicznie na adres mailowy: bialy-
stok@krus.gov.pl.

Konkurs składa się z dwóch 
etapów: wojewódzkiego i central-
nego. 
I. Na etapie wojewódzkim nagro-
dzeni zostaną autorzy trzech naj-
lepszych rymowanek – nagrody 
o wartości ok. 600 zł.

II. Na etapie centralnym spośród 48 
najlepszych rymowanek wyłonio-
nych w całej Polsce jury wybierze 
20 zwycięskich prac, a ich auto-
rzy otrzymają nagrody rzeczowe 
o wartości ok. 1 200 zł.

Szczegóły konkursu oraz regu-
lamin dostępne są na stronie: www.
gov.pl/krus.

Zostań mistrzem rymów i wy-
graj nagrody!

Agnieszka Szczygielska

Cd. ze str. 1

Cd. ze str. 1

Po raz pierwszy od kilku lat 
zima pokazała swoje prawdziwe 
oblicze. Tydzień przed feriami mie-
liśmy zwiastun mrozu, który bardzo 
przyczynił się do powstania lodowi-
ska przy Ośrodku Sportu i Rekreacji 
w Hajnówce. Przez dwa dni straża-
cy wyrównywali różnicę poziomów 
na piaszczystym boisku. Następne 

Gry i zabawy na lodowisku – Aktywne Ferie 2026
pięć dni były w rękach pracowników 
OSiR, którzy z dnia na dzień wypra-
cowywali coraz lepszą taflę. 

Zaplanowana impreza 
w pierwszej wersji miała się odbyć 
na śniegu. Jednak byłoby grzechem 
nie przenieść jej na lodowisko, któ-
re każdego dnia przyciąga setki 
uczestników tej formy ruchu. Dnia 

23 stycznia 2026 roku do rywaliza-
cji przystąpiło 18 osób. Wyznaczeni 
kapitanowie wybrali zespoły sze-
ścioosobowe, między którymi zo-
stało przeprowadzone współzawod-
nictwo w siedmiu konkurencjach: 
wyścig bieżny, wyścig z pałeczką 
sztafetową, wyścig slalomem, wy-
ścig z nakładaniem kółka na pa-
chołek, wyścig z woreczkiem na 
rakiecie, rzut do celu woreczkiem 
i wyścig zaprzęgów saneczkarskich. 

Na zakończenie wszyscy mo-
gli się ogrzać przy ognisku z kieł-
baską na kijku, popijając gorącą 
herbatę. Na deser troszeczkę kalorii 
w postaci batonika, by dalej można 
było cieszyć z jazdy na łyżwach. Or-
ganizatorem imprezy był Ośrodek 
Sportu i Rekreacji w Hajnówce. Za-
wody prowadził Janusz Ludwiczak 
przy wsparciu Tomasza Dobosza 
i Adam Kukołka. Zdjęcia – Marek 
Hanula.                 Janusz Ludwiczak

31 stycznia w Hajnowskim 
Domu Kultury odbył się wyjątkowy 
Bal Karnawałowy dla dzieci, który 
dostarczył najmłodszym mnóstwo 
radości i niezapomnianych wrażeń. 
Sala wypełniła się kolorami, mu-
zyką i śmiechem, a dzieci chętnie 
zaprezentowały swoje barwne, po-
mysłowe przebrania.

W programie wydarzenia nie 
zabrakło tańców, animacji oraz 
wspólnych zabaw, które porwały 

Bal Karnawałowy
uczestników do aktywnego udziału 
i stworzyły prawdziwie karnawało-
wą atmosferę.

Na zakończenie balu każde 
dziecko otrzymało soczek i batonik, 
co było miłym akcentem kończą-
cym to radosne spotkanie. Bal był 
doskonałą okazją do wspólnego 
świętowania karnawału i integracji 
w przyjaznym, pełnym uśmiechów 
klimacie.

Anna Kot
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XXI edycja ogólnopolskiego 
konkursu „Podlasie w obiektywie” 
pokazała niezwykłe bogactwo re-
gionu – od pejzaży i architektury po 
codzienność mieszkańców. Wyda-
rzenie zgromadziło fotografów z ca-
łej Polski, którzy swoimi pracami 
udowodnili, że Podlasie pozostaje 
jednym z najbardziej inspirujących 
miejsc w kraju. Uroczyste podsumo-
wanie konkursu miało miejsce 14 
grudnia 2025 r. w Muzeum i Ośrod-
ku Kultury Białoruskiej w Hajnówce.

Podlasie w obiektywie – XXI 
edycja konkursu fotograficznego im. 
Wiktora Wołkowa zakończyła się ko-
lejnym sukcesem. Do tegorocznej 
odsłony napłynęły aż 182 zgło-
szenia od fotografów z całej Polski, 
którzy nadesłali pół tysiąca zdjęć. 
W swoich pracach uchwycili unikal-
ny charakter regionu – jego przyro-
dę, architekturę, mieszkańców oraz 
bogactwo kulturowe. Zgłosili się 
uczestnicy z całej Polski z przewagą 
osób z województwa podlaskiego, 

21. ogólnopolski konkurs fotograficzny „PODLASIE W OBIEKTYWIE im. Wiktora Wołkowa” rozstrzygnięty!
mazowieckiego, śląskiego i lubel-
skiego. Najmłodszy uczestnik miał 
11 lat, a najstarszy 72. 

„Podlasie nam się zmienia i to 
jest fakt, ale zmienia się tak jak 
wszystkie regiony w kraju, po prostu 
się standaryzuje. Ale po konkursie 
widać, że uczestnicy szukają, wręcz 
rozpaczliwie czegoś co jest podla-
skie w sposób jednoznaczny i trze-
ba powiedzieć, że znajdują. I jest 
kilka takich elementów,które się od 
razu kojarzą- są to dzikie zwierzęta, 
sakralia, i architektura szeroko ro-
zumiana, głównie wiejska. (…) Nie 
tylko trzeba to pięknie zarejestro-
wać, ale sztuka polega na tym, żeby 
to oddać w ciekawy sposób, mieć 
jakiś patent fotograficzny. (…) Pogoń 
za podlaskością - moim zdaniem 
udana.” - Tomasz Kłosowski - czło-
nek komisji konkursowej związany 
z konkursem już od 13 lat.

Komisja po bardzo żmudnych 
i trudnych obradach przyznała na-
stępujące nagrody:
I    Jarosław Klej z Sokółki
II  Wojciech Biendar z Białegostoku

III Piotr Krassowski z Białegostoku
Przyznano również 11 wyróż-

nień.
Wernisaż i ogłoszenie wyni-

ków uświetnił występ duetu akor-
deonistów Andrzeja Jarmocika i Je-
rzego Kruszewskiego.

Do wystawy zostały wybrane 
62 zdjęcia, wydrukowane w for-
macie 100 x 70 cm, które tworzą 
wystawę. Wystawa dostępna bę-
dzie przez rok czasu, do XII 2026 
r. a później będzie wędrować po 

Podlasiu. Zapraszamy do ogląda-
nia wystawy i podziwiana naszego 
pięknego Podlasia oczyma fotogra-
fów z całej Polski.

Konkurs objęty był honoro-
wym patronatem Marszałka Wo-
jewództwa Podlaskiego, Starosty 
Powiatu Hajnowskiego oraz Burmi-
strza Miasta Hajnówka.

Więcej na  
www.wiescipodlaskie.eu

Agnieszka Tichoniuk
Fot. Krzysztof Onikijuk

Znaczną część funduszy prze-
znaczono na  inwestycje wodno-ka-
nalizacyjne, ale programy obejmują 
również rozwój przedsiębiorczo-
ści, edukację przedszkolną oraz 
działania skierowane do seniorów. 
Umowy przekazano włodarzom 
samorządów w piątek, 30 stycznia, 
podczas spotkania z udziałem m.in. 
marszałka województwa Łukasza 
Prokoryma,  ministra rolnictwa Ste-
fana Krajewskiego, europosła Jacka 
Protasa.

Środki pochodzą z Krajowego 
Planu Odbudowy (KPO), Planu Stra-
tegicznego WPR (LEADER/RLKS) 
oraz Programu Fundusze Europej-
skie dla Podlaskiego 2021–2027 
(EFS+). Wsparcie otrzymają samo-
rządy, przedsiębiorcy oraz lokalne 
społeczności.

Największa część wsparcia 
– 58,6 mln zł – pochodzi z Krajowego 
Planu Odbudowy i zostanie przezna-
czona na modernizację gospodarki 
wodno-ściekowej w gminach i spół-
kach komunalnych w całym regionie.

Podpisano również umowy 
na kwotę 921 tys. zł z Planu Strate-
gicznego WPR (LEADER/RLKS). Środ-
ki przeznaczono na rozwój małych 
firm, turystyki oraz małej infrastruk-
tury publicznej.

Wśród beneficjentów znalazła 
się gmina Bielsk Podlaski.

– Dzięki tym pieniądzom po-
wstaną zewnętrzne siłownie w Pa-
synkach, Rajsku, Haćkach i  Hry-
niewiczach – poinformowała wójt 
Katarzyna Korycka, podkreślając 
znaczenie programu LEADER dla 
realizacji realnych potrzeb miesz-
kańców.

Dotację trafią m.in. do:
Krajowy Plan Odbudowy inwestycje 
wod – kan.
• Gmina Perlejewo – 3,2 mln zł
• Gmina Dubicze Cerkiewne – 1,7 
mln zł

• Gmina Siemiatycze – 2,3 mln zł
Rozwój lokalnej przedsiębiorczości 
• Monika Kasaraba – 75 tys. zł
• Junakor sp. z o.o. – 181 tys. zł
• Beata Płotka – 178 tys. zł
• Krzysztof Kamiński – 195 tys. zł
• Karol Nielipiński – 99 tys. zł
• Ewa Dąbrowska – 100 tys. zł
• Gmina Bielsk Podlaski – 93 tys. zł
Projekty społeczne i  edukacyjne 
– EFS+
• Gmina Siemiatycze – 172 tys. zł
• Miasto Siemiatycze – 343 tys. zł
• Gmina Grodzisk – 86 tys. zł
• Gmina Drohiczyn – 172 tys. zł

W sumie na inwestycje wod-
no-ściekowe trafi 58,6 mln zł, na 
rozwój przedsiębiorczości i turystyki 
– 921 tys. zł, a na projekty społeczne 
i edukacyjne 1,16 mln zł.

źródło: UMWP

Ponad 60 mln zł na inwestycje 
w regionie

Dziecięca Akademia Policyj-
na to zajęcia zorganizowane przez 
Komendę Powiatową Policji w Haj-
nówce we współpracy z Hajnowskim 
Domem Kultury, które odbyły się 30 
stycznia w sali kolumnowej HDK.

Blisko dwu godzinna zabawa 
połączona z edukacją zgromadziła 
chętne dzieci, które  uczestniczyły 
w prowadzonych przez funkcjona-
riuszy Policji ćwiczeniach, zabawach 

i różnorodnych aktywnościach. Po 
zakończeniu zajęć każde dziecko 
otrzymało specjalnie przygotowany 
na tę okazję upominek.

Dziękujemy Komendzie Po-
wiatowej Policji w Hajnówce za 
wspólnie zorganizowane wydarze-
nie, a dzieciom za fantastyczną 
zabawę i radość ze  spędzonego 
w Hajnowskim Domu Kultury czasu.

Anna Kot

Dziecięca Akademia Policyjna

Miłość od wieków jest jednym 
z najczęstszych tematów w poezji. 
Pisali o niej twórcy różnych epok – 
od Safony i Petrarki po polskich ro-
mantyków, takich jak Adam Mickie-

Perlejewo
Młodzi o miłości

wicz i Juliusz Słowacki. W okresie 
Młodej Polski do motywu miłości 
sięgał Kazimierz Przerwa-Tetmajer. 
Jest ona obecna również we współ-
czesnej poezji.

To właśnie poezja miłosna 
stała się inspiracją do organizacji 
konkursu recytatorskiego „Miłość 
niejedno ma imię”. Przygotowały 
go biblioteki – szkolna i gminna 
w Perlejewie.

Piątoklasista Jakub Moczulski 
do recytacji wybrał wiersz o miłości 
do ojczyzny - „Gawędę o miłości 
ziemi ojczystej” Wisławy Szym-
borskiej. Patrycja Radziszewska 
do konkursu wybrała „Rozmowę 
liryczną” Konstantego Ildefonsa 
Gałczyńskiego”. Ósmoklasistka pod-
kreśla że lubi konkursy i rywalizację, 
dzięki temu nauczyła się przełamy-
wać tremę.

Źródło: RadioPodlasie

3 lutego 2026 roku w Haj-
nowskim Domu Kultury odbył się 
wyjątkowy Koncert Reprezentacyj-
nego Zespołu Artystycznego Woj-
ska Polskiego.

Wydarzenie zgromadziło licz-
nie przybyłych mieszkańców Haj-
nówki oraz przedstawicieli władz 
samorządowych. Sala wypełniła 
się po brzegi, co najlepiej świadczy 
o ogromnym zainteresowaniu i ran-
dze tego wydarzenia.

Orkiestrę poprowadził dy-
rygent ppłk Marcin Ślązak, który 
z wielką precyzją i energią kierował 
zespołem, tworząc niezapomnianą 
atmosferę muzycznego widowiska.

Publiczność miała okazję wy-
słuchać bogatego i różnorodnego 
repertuaru, w którym znalazły się 
m.in. „Polonez Kościuszki”, „Bru-
netki, blondynki”, „Lipka”, „Jeszcze 
raz Vabank”, „My Way”, a na za-
kończenie – wzruszające „Ale to już 
było”. Każdy z utworów spotykał się 
z gorącym aplauzem, a atmosfera 
koncertu była niezwykle podniosła 
i pełna emocji.

Orkiestra, która już wielokrot-
nie gościła w Hajnówce, po raz ko-
lejny zachwyciła profesjonalizmem, 
kunsztem artystycznym oraz do-
skonałym kontaktem z publiczno-
ścią. Występ solistów i muzyków 
został nagrodzony długimi owa-
cjami na stojąco.

Serdeczne słowa podzięko-
wania dla artystów przekazali dy-
rektor Hajnowskiego Domu Kultury 
Barbara Panasiuk, Starosta Powia-
tu Hajnowskiego Andrzej Skiepko 

oraz Sekretarz Miasta Hajnówki 
Jarosław Grygoruk, podkreślając 
znaczenie takich wydarzeń dla lo-
kalnej społeczności i życia kultural-
nego regionu.

W wydarzeniu uczestniczyli 
również przedstawiciele mediów 
– TV Podlasie oraz TVP3 Białystok.

Koncert na długo pozostanie 
w pamięci uczestników jako wyjąt-
kowe, pełne wzruszeń i muzycznej 
klasy spotkanie z kulturą na naj-
wyższym poziomie.            Anna Kot

Koncert Reprezentacyjnego Zespołu Artystycznego  
Wojska Polskiego
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Koncert „Hajnowskie Spotka-
nia z Kolędą Prawosławną”, który 
odbył się w Hajnowskim Domu Kul-
tury 11 stycznia 2026 roku jak co 
roku tak też i tym razem cieszył się 
ogromnym zainteresowaniem nie 
tylko artystów, ale także widzów. 
Wypełniona po brzegi sala kolum-
nowa HDK z entuzjazmem przyj-
mowała wszystkie występujące na 
scenie  zespoły i chóry.

Najpiękniejsze kolędy prawo-
sławne zaprezentowane zostały 
przez dzieci, młodzież i osoby doro-
słe uczestniczące m.in.  w grupach 
przedszkolnych, szkolnych i para-
fialnych. Wśród licznego grona ar-

Hajnowskie Spotkania  
z Kolędą Prawosławną

tystów znalazły się reprezentanci 
Hajnowskiego Domu Kultury :
•	 Studio Piosenki HDK,
•	 Zespół Pieśni ECHO Puszczy
•	 zespół DZWONKI oraz
•	 Chór Miasta Hajnówka

Dziękujemy wszystkim 
uczestnikom koncertu oraz pu-
bliczności za muzyczno-duchowe 
niedzielne spotkanie

Organizatorzy Koncertu byli:
•	 Dekanalny Instytut Kultury Pra-

wosławnej w Hajnówce
•	 Hajnowski Dom Kultury
•	 Parafia Prawosławna im. Św. Dy-

mitra w Hajnówce
Anna Kot

Ruszył konkurs plastyczny 
„Bezpiecznie na dwóch kółkach”. 
Zwycięski projekt trafi na billbo-
ardy w 10 lokalizacjach w woj. 
podlaskim. Konkurs ma zasięg 
wojewódzki i jest skierowany do 
uczniów szkół ponadpodstawo-
wych z województwa podlaskie-
go. Zadaniem uczestników jest 
przygotowanie projektu billbo-
ardu promującego bezpieczeń-
stwo ruchu drogowego wśród 
użytkowników pojazdów dwuko-
łowych (m.in. rowerów, hulajnóg). 
Celem inicjatywy jest zwrócenie 
uwagi na odpowiedzialne za-
chowania na drodze, budowanie 
świadomości zagrożeń i promo-
wanie kultury bezpieczeństwa 

Bezpiecznie na dwóch kółkach
– szczególnie wśród młodych 
uczestników ruchu drogowego. 
Konkurs ma charakter otwarty dla 
uczniów szkół ponadpodstawowych 
z woj. podlaskiego. Tematem pracy 
jest projekt billboardu promującego 
bezpieczeństwo na drogach wśród 
użytkowników pojazdów dwuko-
łowych, ze szczególnym uwzględ-
nieniem rowerów i hulajnóg. Liczą 
się pomysł, przekaz i kreatywność. 
Najlepszy projekt zostanie wyko-
rzystany w praktyce: zwycięska 
praca pojawi się jako część kampa-
nii społecznej w 10 lokalizacjach na 
terenie województwa podlaskiego. 
Termin nadsyłania prac - 31 marca 
2026 r.

Marcin Piętka

Promowanie bezpieczeństwa 
wśród uczestników ruchu drogo-
wego to główny cel konkursu „Od-
blaskowa Szkoła 2025”, organizo-
wanego przez policję. W czwartek, 
5 lutego, odbyła się uroczysta gala 
podsumowująca wojewódzki etap 
konkursu. W  wydarzeniu wzięła 
udział sekretarz województwa Mo-
nika Kondratowicz i wojewoda Ja-
cek Brzozowski

Inicjatywa skierowana 
do szkół podstawowych koncentro-
wała się m.in. na promowaniu no-
szenia elementów odblaskowych 
przez uczestników ruchu drogowe-
go, wyposażaniu w nie jak najszer-
szego grona dzieci i młodzieży oraz 
upowszechnianiu przepisów i  za-
sad bezpiecznego poruszania się 
po drogach. Do konkursu zgłosiły 
się 63  szkoły podstawowe z  wo-
jewództwa podlaskiego, z  czego 
na podstawie przesłanych sprawoz-
dań ocenie poddano 49 placówek.

Partnerem strategicznym kon-
kursu było Województwo Podlaskie.

– To pojęcie, które łączy nas 
wszystkich. Każdy, kto funkcjonuje 
w przestrzeni publicznej, powinien 
być zainteresowany tym, aby czuć 
się bezpiecznie. Chciałbym, abyście 

– w duchu sztafety pokoleń – uczyli 

dziadków i rodziców, a oni was, jakie 
działania podejmować, by  zwięk-
szać bezpieczeństwo – powiedział 
wojewoda.

Wyniki konkursu  „Odbla-
skowa Szkoła 2025”
• Pierwsze miejsce, zdobywając 
1433 punkty, zajęła Szkoła Pod-
stawowa im. Sybiraków w Netcie. 

• Drugie miejsce, z wynikiem 1308 
punktów, zajęła Niepubliczna 
Szkoła Podstawowa z Oddziała-
mi Przedszkolnymi w Niewodnicy 
Kościelnej.

• Podium zamknęła Szkoła Pod-
stawowa im. Partyzantów Braci 
Chrzanowskich w Gródku, która 
zdobyła 1279 punktów.

• Za szatę graficzną wyróżniono tak-
że Szkołę Podstawową im. Henry-
ka Sienkiewicza w Grodzisku.

Wszyscy uczestnicy konkursu 
otrzymali pamiątkowe dyplomy, na-
tomiast laureaci zostali nagrodzeni 
nagrodami rzeczowymi i finansowy-
mi, a także pamiątkowym grawerto-
nem i pucharem.

Do 20 marca 2026 roku ko-
misja konkursowa Komendanta 
Głównego Policji wybierze i ogłosi 
ogólnopolskiego laureata kon-
kursu „Odblaskowa Szkoła 2025”, 
który zostanie wyłoniony spośród 
zwycięzców etapów wojewódzkich. 
Gala finałowa konkursu odbędzie 
się wiosną.                żródło: UMWP

Odblaskowa Szkoła 2025

Był to  dziesiąty ukończony 
Rajd Dakar w karierze Jarosława 
Kazberuka. Ten niezwykle doświad-
czony zawodnik podsumował swój 
start podczas wtorkowej konferen-
cji (3.02) i opowiedział o kulisach 
udziału w 48. edycji jednego z naj-
bardziej prestiżowych i wymagają-
cych rajdów świata. W spotkaniu 
wzięli udział marszałek Łukasz Pro-
korym oraz prezydent Białegostoku 
Tadeusz Truskolaski.

Start Jarosława Kazberuka 
w  tegorocznej edycji Rajdu Dakar 
wsparło Województwo Podlaskie i  
miasto Białystok. Oba samorządy 
przeznaczyły na ten cel po 100 tys. 
zł. Jak podkreślano podczas konfe-
rencji, udział w Rajdzie Dakar to nie 
tylko ogromne wyzwanie sportowe, 
lecz także skuteczna forma promo-
cji regionu na arenie międzynaro-
dowej.

Marszałek zapowiedział jed-
nocześnie, że  to prawdopodobnie 
nie koniec współpracy z  Jarosła-
wem Kazberukiem. Zwrócił uwagę 
chociażby na jego bogate osiągnię-
cia również w innych dyscyplinach 
sportu, takich jak żeglarstwo czy 
judo.

Prezydent Białegostoku Ta-
deusz Truskolaski wskazał na pre-
stiż Rajdu Dakar, który w tym roku 
odbył się po raz 48. W wydarzeniu 
wzięła udział rekordowa liczba Po-
laków –  29  zawodników, tworzą-
cych załogi 17 pojazdów.

Jarosław Kazberuk podzięko-
wał za udzielone wsparcie, podkre-
ślając, że startując w  tegorocznej 
edycji Rajdu Dakar z  logo Woje-
wództwa Podlaskiego oraz mia-
sta Białystok, odczuwał ogromną 
dumę. Zawodnik podzielił się także 

Podlaski zawodnik po raz kolejny  
na Rajdzie Dakar

Cd. str. 5
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5 lutego w Hajnowskim Domu 
Kultury panowała wyjątkowo cie-
pła i twórcza atmosfera. Odbyło 
się uroczyste podsumowanie Kon-
kursu Plastycznego „Moja przygo-
da z dziadkami”   – pełnego barw, 
wzruszeń i dziecięcej wyobraźni.

W dniu 21.01.2026 r. komi-
sja konkursowa po obejrzeniu 22 
prac nadesłanych przez uczniów 
hajnowskich szkół podstawowych 
wyłoniła laureatów konkursu i przy-
znała nagrody oraz wyróżnienia.
Kategoria klas I–III
Wyróżnienia:
• Ola Bortniczuk – SP nr 1 
• Bartek Czykwin – SP nr 1 
• Daria Rożkiewicz – SP nr 2
• Pola Grygoruk – SP nr 4 
III m: Karolina Dunda – SP nr 4

II m: Hania Hackiewicz – SP nr 1
I m: Hanna Kotrys – SP nr 4
Kategoria klas IV–V
Wyróżnienia:
• Józef Teterdynko – SP nr 3 
• Amelia Kędyś – SP nr 3 
III m: Apolonia Samusiewicz – SP 
nr 2

II m: Patrycja Pacewicz – SP nr 2
I m: Aleksandra Samusiewicz – SP 
nr 2

Dyplomy laureatom  wręcza-
ła Barbara Panasiuk, dyrektor Haj-
nowskiego Domu Kultury.

Serdecznie gratulujemy 
wszystkim uczestnikom – talentu, 
kreatywności i pięknych artystycz-
nych opowieści o relacjach z dziad-
kami.

Anna Kot

Moja przygoda z dziadkami

Podczas uroczystej odprawy 
rocznej w Komendzie Powiato-
wej Państwowej Straży Pożarnej 
w Siemiatyczach podsumowano 
działalność jednostki za minio-
ny rok. W spotkaniu uczestniczyli 
między innymi przedstawiciele 
władz samorządowych w tym: 
Starosta Siemiatycki Mariusz Cie-
ślik i Wicestarosta Siemiatycki  
Łukasz Zubik.

Siemiatyccy strażacy przed-
stawili szczegółowe sprawozdanie 
ze swojej działalności w ostatnich 
dwunastu miesiącach. Omówiono 

liczbę interwencji, działania ratow-
niczo-gaśnicze, a także działania 
prewencyjne i szkoleniowe. Miniony 
rok był czasem intensywnej pracy, 
wymagającej pełnego zaangażo-
wania, profesjonalizmu oraz goto-
wości do niesienia pomocy o każ-
dej porze dnia i nocy.

- Wasza służba to nie tylko 
obowiązek, ale przede wszystkim 
misja. Mieszkańcy powiatu siemia-
tyckiego mogą czuć się bezpiecz-
nie, wiedząc, że czuwają nad nimi 
tak profesjonalni i oddani straża-
cy - podkreślał Starosta Mariusz 

Siemiatyccy strażacy podsumowali rok

Cieślik. - Dziękuję za współpracę, 
zaangażowanie oraz wzorową po-
stawę. Życzę Państwu bezpiecznej 
służby, satysfakcji z wykonywanej 
pracy oraz wszelkiej pomyślności 
w życiu zawodowym i prywatnym.

Odprawa była również okazją 
do podkreślenia dobrej współpracy 
pomiędzy samorządem powiato-
wym a Państwową Strażą Pożar-
ną, która przekłada się na realne 
wzmocnienie bezpieczeństwa 
mieszkańców powiatu siemiatyc-
kiego.

(SP Siemiatycze)

W czwartek, 12 lutego, w Per-
lejewie odbyło się uroczyste otwar-
cie nowego Gminnego Centrum 
Zdrowia, które powstało w budynku 
dawnego Ośrodka Zdrowia. Dzię-
ki gruntownej modernizacji obiekt 
zyskał nową jakość i dziś służy 
mieszkańcom w znacznie szerszym 
zakresie niż dotychczas.

W przebudowanym budynku 
mieszczą się obecnie:
•	 NZOZ „Vitamed”
•	 Ośrodek Pomocy Społecznej
•	 Punkt Przyjęć Interesantów KPP 

w Siemiatyczach
•	 2 mieszkania komunalne
•	 sala konferencyjna

Przebudowa była możliwa 
dzięki pozyskanym funduszom rzą-
dowym oraz wkładowi własnemu 
Gminy Perlejewo. 

W oficjalnym otwarciu, na za-
proszenie Wójta Gminy Perlejewo 
Jakuba Wierzbickiego, uczestniczył 
Wicestarosta Siemiatycki Łukasz 
Zubik, który wraz z Radnym Wo-
jewódzkim Jerzym Leszczyńskim 
przekazali na ręce Wójta symbo-
liczny upominek – torbę pierwszej 
pomocy z wyposażeniem. Zostanie 
ona na stałe w Centrum Zdrowia, 
z myślą o mieszkańcach potrzebu-

jących pomocy medycznej.
- Nowoczesne Centrum Zdro-

wia to realne wsparcie dla każde-
go, kto potrzebuje opieki czy po-
mocy. Gratuluję Gminie Perlejewo 
tej wspaniałej inwestycji i życzę 
całej społeczności, aby to miejsce 
służyło zdrowiu, bezpieczeństwu 
i codziennej trosce o drugiego 
człowieka - mówił Wicestarosta 
Siemiatycki Łukasz Zubik. - Bo 
oprócz zdrowia, równie ważna jest 
wrażliwość, życzliwość i gotowość 
do pomocy – głęboko wierzę w to, 
że każdy, kto tu przyjdzie, poczuje 
się zauważony i naprawdę zaopie-
kowany. Niech to Centrum będzie 

Nowe Centrum Zdrowia w Perlejewie już otwarte!
miejscem spotkań, wsparcia i pozy-
tywnej energii, z którego mieszkań-
cy będą mogli czerpać spokój i siłę 
każdego dnia.

Bardzo dobre warunki 
w ośrodku zdrowia to niezwykle 
ważna inwestycja w bezpieczeń-
stwo i jakość życia mieszkańców. 
Takie miejsca są sercem lokalnej 
społeczności – tu otrzymujemy po-
moc medyczną, wsparcie i poczucie, 
że jesteśmy zaopiekowani.

Gratulujemy Gminie Perleje-
wo inwestycji i życzymy, aby nowe 
Centrum Zdrowia jak najlepiej słu-
żyło Mieszkańcom przez długie lata.

(RadioPodlasie)

Podlaski zawodnik po raz kolejny  
na Rajdzie Dakar

doświadczeniami z  rywalizacji ro-
zegranej na bezkresnych terenach 
Arabii Saudyjskiej.

Trasa rajdu liczyła około 
8  tysięcy kilometrów i prowadziła 
przez obszary o  ekstremalnych 
temperaturach. Długie odcinki spe-
cjalne oraz ograniczone wsparcie 
serwisowe sprawiały, że kluczowe 
znaczenie miały samodzielność, 
precyzyjna nawigacja i odporność 
psychiczna.

Zajęcie 25. miejsca przy ogra-
niczonym budżecie uznano za duży 

sukces, zwłaszcza że oba samocho-
dy zespołu dotarły do mety. – Po-
jechaliśmy na  miarę możliwości 
sprzętu, którym dysponowaliśmy. 
Każdego dnia trzeba było sporto-
wo stanąć na starcie, a cały zespół 
mocno się zmobilizował, by zapra-
cować na  ten wynik –  podkreślił 
zawodnik.

Spotkanie było nie tylko 
okazją do  podsumowania startu 
we wspomnianym rajdzie, lecz tak-
że do rozmów o dalszej współpracy 
i kolejnych planach sportowych za-
wodnika.             Jakub Wróblewski

Cd. ze str. 4

5 lutego  Zarząd Wojewódz-
twa podpisał umowę z Samodziel-
nym Publicznym ZOZ w Bielsku Pod-
laskim w ramach programu   „Fun-
dusze Europejskie dla Podlaskiego”. 
Dofinansowanie w wysokości 3,7 
mln zł  trafi m.in. na: doposażenie 
poradni ambulatoryjnej opieki spe-
cjalistycznej (kardiologicznej, urolo-
gicznej oraz gruźlicy i chorób płuc), 
a także rozbudowę i modernizację 
budynku. Dzięki inwestycji w  pla-

cówce pojawią się też nowoczesna 
aparatura diagnostyczna, a  także 
innowacyjne rozwiązania z  zakre-
su IT  i  telemedycyny. Wszystko 
to przełoży się na większą dostęp-
ność i  wyższą jakość świadczeń 
AOS (Ambulatoryjnej Opieki Spe-
cjalistycznej). Z    przyznanych fun-
duszy skorzystają przede wszystkim 
mieszkańcy – zarówno proces dia-
gnostyki, jak i samego leczenia bę-
dzie krótszy.                              (pa)

Dotacje na bielski szpital

W sobotę, 7 lutego 2026 r. , 
w Hajnowskim Domu Kultury od-
były się wyjątkowe, trzygodzinne 
warsztaty ceramiczne inspirowa-
ne sztuką masek z różnych kultur 
świata. Było twórczo, inspirująco 
i bardzo pracowicie!

Uczestnicy – dzieci, młodzież 

Maski świata
i dorośli – wspólnie zanurzyli się 
w świat afrykańskich masek rytual-
nych, azteckiej symboliki oraz eks-
presyjnych masek teatru greckiego. 
Rozmawialiśmy o emocjach, zna-
czeniach i o tym, jak twarz może 
opowiadać historię poprzez kształt, 

Cd. str. 6

14 lutego w Hajnowskim 
Domu Kultury odbyły się warsz-
taty z grafiki  „Litografia kuchen-
na” Czarne na Białym. Spotkanie 
było zaproszeniem do poznania 
tej wyjątkowej techniki druku oraz 
odkrycia jej twórczych możliwości 
w praktyce.

Podczas zajęć uczestnicy krok 
po kroku tworzyli autorskie płytki 
do odbijania grafiki. Najpierw po-
znali podstawy technik graficz-
nych oraz niezbędne materiały  
i narzędzia, a następnie przystąpili 

Litografia kuchenna

Cd. str. 6



Wieści Podlaskie6 

W piątek, 6 lutego, w biało-
stockim Zespole Szkół Elektrycznych 
odbyła się uroczystość wręczenia 
stypendiów najlepszym uczniom 
szkól zawodowych.

Stypendia zostały przyznane 
w  ramach Podlaskiego programu 
wsparcia stypendialnego uczniów 
szkół i placówek systemu oświaty 

prowadzących kształcenie zawodo-
we. To drugi nabór, w którym pomoc 
otrzymało łącznie 709 uczniów. Jak 
powiedział Łukasz Prokorym, to  re-
alne wsparcie dla młodych ludzi, 
którzy chcą rozwijać swoje kompe-
tencje i odważnie planują zawodową 
przyszłość.

Na realizację programu w bie-

żącej edycji Województwo Podlaskie 
przeznaczyło ponad 4,6 tys. zł. Środ-
ki pochodzą z funduszy Unii Europej-
skiej (EFS+), budżetu województwa 
oraz budżetu państwa.

Zespół Szkół Elektrycznych, 
gdzie odbywała się uroczystość, 
od  16 lat wiedzie prym jako naj-
lepsza szkoła zawodowa w  regio-

Stypenia dla uczniów szkół zawodowych

Maski świata

Cd. ze str. 5
fakturę i kontrast wypukłości oraz 
zagłębień. Inspiracją była także 
twórczość Pabla Picassa, który 
czerpał z estetyki masek w swoich 
kubistycznych pracach.

Po krótkim wprowadzeniu 
i rozgrzewce dłoni rozpoczęła się 
część praktyczna. Z naturalnej gliny 
powstawały płaskorzeźby masek – 
pełne charakteru, z doklejanymi 
elementami, fakturami i wyrazi-
stymi detalami.

Na twarzach pojawiały się 

emocje: radość, spokój, tajemnica, 
a czasem groźny grymas. Każda 
praca była inna i niepowtarzalna.

Nie zabrakło rozmów, współ-
pracy i wzajemnych inspiracji, 
a twórczej atmosferze towarzy-
szyła kawa i herbata.

Po wypale ceramicznym pra-
ce wrócą do autorów jako piękne, 
oryginalne ozdoby domów.

Dziękujemy wszystkim za 
energię, wyobraźnię i odwagę twór-
czą – do zobaczenia na kolejnych 
warsztatach w HDK!           Anna Kot

do projektowania własnych wzorów.
Kolejnym etapem było prze-

niesienie projektu na matrycę, od-
powiednie przygotowanie rysunku 
do drukowania oraz wykonanie 
odbitek na papierze.

Warsztaty dały możliwość 
zdobycia praktycznej wiedzy i sa-

modzielnego przejścia przez cały 
proces twórczy – od pomysłu aż po 
gotową grafikę.

Każda z powstałych prac była 
niepowtarzalna i wyjątkowa, a fina-
łowe podziwianie własnych odbitek 
przyniosło uczestnikom wiele sa-
tysfakcji i radości.            

 Anna Kot

Litografia kuchenna
Cd. ze str. 5

W dniu 12 lutego w Hajnow-
skim Domu Kultury odbyły się za-
jęcia artystyczne „Kreatywne zaba-
wy walentynkowe”, przygotowane 

specjalnie dla dzieci z Przedszkola 
nr 3 w Hajnówce. W wydarzeniu 
uczestniczyły Żubry i Sarny, które 
z ogromnym entuzjazmem włączy-

Kreatywne zabawy walentynkowe
ły się w twórcze aktywności.

Dzieci brały udział w kre-
atywnych zabawach integracyjnych, 
rozwijając swoją wyobraźnię. Nie 
zabrakło radości, uśmiechu i ser-
decznej atmosfery, która towarzy-
szyła wszystkim przez cały czas 
trwania zajęć.

Spotkanie było wyjątkową 
okazją do wspólnej zabawy, bu-
dowania relacji oraz celebrowania 
walentynkowego klimatu.

Na zakończenie każde dziecko 
otrzymało słodki upominek – lizaka, 
a każda grupa została uhonorowa-
na pamiątkowym dyplomem za 
aktywny udział w zajęciach. To był 
dzień pełen pozytywnych emocji 
i pięknych wspomnień.      Anna Kot

ziemi i z dumą reprezentuje na sce-
nach w kraju i za granicą. Spotkanie 
było okazją do uczczenia jubileuszu 
– okazją do gratulacji i życzeń kolej-
nych lat pełnych muzyki i radości!  

Koła Gospodyń Wiejskich pod-
sumowały swoją działalność w 2025 
roku. Swoje inicjatywy zaprezento-
wały Koła z  Koterki, Mętnej, Miel-
nika, Moszczony Królewskiej, Nie-
mirowa, Radziwiłłówki i Wilanowa. 
To ogrom pracy, pasji i zaangażowa-
nia w życie naszych miejscowości 
oraz całej gminy. 

Marcin Klejno z Fundacja Okno 
na Wschód przedstawił informacje 
na  temat możliwego wsparcia dla 
kół, dostępnego w regionie.

Joanna Warecha – dzienni-

karka, reżyserka, dokumentalistka 
i działaczka społeczna, od lat wspie-
rająca kobiety oraz środowiska lokal-
ne, członkini Stowarzyszenie Kobiety 
w Centrum – zaprezentowała pełen 
humoru, a zarazem pełen motywacji 
program. 

Wydarzenie uświetnił występ 
Studia Piosenki Estradowej Hajnow-
skiego Domu Kultury. To utalentowa-
na grupa dzieci i młodzieży, laureat 
wielu ogólnopolskich i  międzyna-
rodowych festiwali, zdobywca m.in. 
nagrody MAŁE GRAND PRIX w Ogól-
nopolskim Festiwalu Piosenki Nie-
złomnej i Niepodległej w Krakowie, 
działająca pod kierunkiem Marty 
Gredel-Iwaniuk. Studio z Hajnówki 
zachwyciło publiczność, która z du-
żym entuzjazmem przyjęła występ, 

II Forum Kół Gospodyń Wiejskich Ziemi Mielnickiej za nami
Cd. ze str. 1 śpiewała razem z zespołem i głośno 

domagała się bisu! 
Członkowie, bo przecież oprócz 

Pań są też Panowie zadbali o pysz-
ne wypieki jak przystało na Tłusty 
Czwartek i miłą atmosferę spotkania. 

To spotkanie pokazało przede 
wszystkim siłę kobiet działających 
na terenie naszej gminy, dużą rolę, 
jaką odgrywają koła, wymierny efekt 
współpracy mieszkańców oraz duże 
możliwości na przyszłość.

Dziękujemy za tak liczne przy-
bycie, miłą atmosferę i przepyszne 
słodkości, a już 22 sierpni w Dołubo-
wie odbędzie się Nadbużański Festi-
wal Smaków - II Powiatowy Przegląd 
Kół KGW.     Ada Saniewska,

dziękujemy za zdjęcia!
(źródło: UGMielnik)

nie. O  tym, że  to wspólny wysiłek 
uczniów, nauczycieli, rodziców i ka-
dry zarządzającej mówił Bogdan 
Dyjuk. Odniosła się do tego dyrektor 
placówki Anna Niczyporuk.

Po podpisaniu umów stypen-
dialnych uczniowie rozpoczną kolejny, 
praktyczny etap programu – Projekt 
Edukacyjny. Jego celem jest wspie-

ranie innowacyjnej myśli technolo-
gicznej stypendystów i rozwijanie ich 
pomysłów w obszarach takich jak 
Gospodarka 4.0, Gospodarka Obiegu 
Zamkniętego, biznes czy edukacja.

Zwieńczeniem całego progra-
mu będzie udział w konkursie i Gali 
Innowatorów. 

(aa) fot.: Kamil Timoszuk
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Gdy w Gromnice (02.02) dzień pogodny, będzie roczek płodny i miodny.
Po świętej Dorocie (6.02) schną chusty na płocie.
Gdy 10 lutego mróz panuje, jeszcze 40 dni takich zwiastuje.
Jak Walenty (14.02) nie poleje, to na wiosnę masz nadzieję,
Gdy na św. Walentego mróz, chowaj sanie, szykuj wóz.
Kiedy święty Pieter (23.02) grzeje, za wiosną jeszcze trzykroć kur zapiej.
Kiedy w lutym rosa pada, nowe mrozy zapowiada.
Kiedy w lutym pofolguje , marzec zimę zreperuje.
Gdy mróz w lutym ostro trzyma, wtedy już niedługa zima, lecz gdy w lutym 
z dachu ciecze, zima długo się przewlecze.
Luty miesiąc bardzo zmienny: pól zimowy, pól wiosenny.
Luty gdy śniegu i mrozów nie daje, sprowadzi rok słotny i nieurodzaje.
Gdy luty ciepły i o wodzie, wiosna późna i o chłodzie.
Luty ciepły obiecuje, wiosny zimnej nie daruje.
Gdy w tłusty czwartek człek jedzeniu pofolguje, łaskawy Pan Bóg grzech 
obżarstwa daruje.

Przysłowia ludowe na luty

sport

W zawodach, zorganizowa-
nych 16 grudnia 2025r. w Szkole 
Podstawowej nr 4 wzięły udział 
cztery zespoły. Mecze rozegra-
no systemem „każdy z każdym” 
- ogółem sześć spotkań dwudzie-
stominutowych. Każda reprezenta-
cja spędziła na parkiecie godzinę. 
W związku tym zawodnicy musieli 
wykazać się nie tylko umiejętno-
ściami technicznymi, ale także wy-
trzymałością. Mniejsze szanse na 
dobry wynik miały drużyny, które 
dysponowały krótką ławką graczy 
rezerwowych. Przykładem tego 
była SP 3 Hajnówka. Na parkiecie 
rywalizowało 43 uczniów z SP 2, SP 
3, SP 4 oraz SP Dubiny.
Klasyfikacja końcowa
I miejsce – Szkoła Podstawowa 
w Dubinach - 9 pkt.

II miejsce – Szkoła Podstawowa nr 
4 w Hajnówce - 9 pkt.

III miejsce – Szkoła Podstawowa nr 
2 w Hajnówce - 3 pkt.

IV miejsce – Szkoła Podstawowa nr 
3 w Hajnówce – 0 pkt.

Najlepsi strzelcy Turnieju

Mistrzostwa Hajnówki w halowej piłce 
nożnej – rocznik 2011 i młodsi

I – Igor Stolarewski (SP Dubiny) – 
13 bramek
II – Iwo Stolarewski (SP Dubiny) – 
11 bramek
III– Mikołaj WołkowyckiI (SP 4 Haj-
nówka) – 10 bramek

Najlepszy zawodnik Turnieju – 
Bartosz Seliwoniuk (SP Dubiny)
Najlepszy bramkarz Turnieju – 
Bartosz Samojluk (SP Dubiny)
Najlepsi zawodnicy drużyn:
- SP Dubiny –  Dawid Niewiński, Mi-
chał Siegień

- SP 4 Hajnówka – Paweł Michalczuk, 
Mateusz Szpilko

-  SP 2 Hajnówka – Gabriel Surel, 
Jakub Plis

- SP 3 Hajnówka – Igor Pawluczuk, 
Antoni Seliwoniuk

Za miejsca I-III drużyny otrzy-
mały puchary, a wyróżnieni zawod-
nicy statuetki i medale.

Mecze sędziował Andrzej Ro-
maniuk i Marek Hanula. Zawody 
prowadził Janusz Ludwiczak.

(JAL)
Więcej informacji i zdjęć na www.

wiescipodlaskie.eu w zakładce Sport

Piętnastego lutego br. na 
sali gimnastycznej II Liceum 
Ogólnokształcącego z BJN im. B. 
Taraszkiewicza w Bielsku Podla-
skim odbył się drużynowy turniej 
tenisa ziemnego absolwentów 
szkół powiatu bielskiego o pu-
char Starosty Powiatu Bielskiego.

W sportowej rywalizacji 
uczestniczyło 14 zawodników 
reprezentujących sześć szkół 
z terenu powiatu. Najlepszy wynik 
osiągnęli absolwenci Szkoły Pod-
stawowej nr 1 w Bielsku Podlaskim 
– Wiesław Doliński oraz Dariusz 
Adamski. Drugie miejsce zajęli 
absolwenci Szkoły Podstawowej 

nr 4 w Bielsku Podlaskim – Artur 
Skepka i Piotr Łobodziński, nato-
miast trzecie miejsce wywalczyli 
absolwenci II LO z BJN – Tomasz 
Filipczuk i Mariusz Chomko.

Kapitanowie zwycięskich dru-
żyn odebrali puchary, które w imie-
niu starosty bielskiego wręczył na-
czelnik Wydziału Oświaty, Kultury 
i Ochrony Zdrowia Anatol Grze-
gorz Tymiński. Wszyscy uczestnicy 
otrzymali pamiątkowe dyplomy, 
a najlepsi zawodnicy zostali do-
datkowo uhonorowani statuetkami.

Tytuł najbardziej wartościo-
wego zawodnika Turnieju (MVP) 
przypadł Dariuszowi Adamskiemu 

Turniej tenisa o puchar Starosty Bielskiego 16.02.2026
(SP nr 1), natomiast statuetkę dla 
najlepiej serwującego zawodnika 
otrzymał Tomasz Jaroszuk – absol-
went nieistniejącej już „Budowlanki”.

Wśród uczestników wydarze-
nia znaleźli się m.in. mistrz świata 
w bieganiu po schodach Piotr Ło-
bodziński oraz młodzieżowy mistrz 
Polski w brydżu Andrzej Filipiuk.

Na zakończenie naczelnik 
Tymiński podziękował wszystkim 
zawodnikom za udział i sportową 
postawę oraz pogratulował zwy-
cięzcom. Szczególne wyrazy uzna-
nia za inicjatywę i współpracę przy 
organizacji turnieju skierował do 
Artura Skepki.

Gwiazdkowy Turniej Sza-
chowy odbył się 12 grudnia 2025 
roku, na sali Hajnowskiego Domu 
Kultury. W zawodach wzięło udział 
73 uczestniczek i uczestników ze 

GWIAZDKOWY TURNIEJ SZACHOWY Z 12.12.2025

szkół podstawowych: z Hajnówki SP 
1, SP 2, SP 3, SP 4 oraz  SP Dubin 
i SP Białowieży. W kategorii szkół 
średnich rywalizowała młodzież z II 
Liceum Ogólnokształcącego z DNJB, 

Zespół Szkół Zawodowych i Techni-
kum Leśne z Białowieży.   

Zawodnicy za miejsca pierw-
sze w kategoriach otrzymali pa-
miątkowe statuetki, a za miejsca 
II-IV pamiątkowe medale, których 
graficzną stronę opracowała Mał-
gorzata Muszkatel.

Gratulujemy wszystkim zwy-
cięzcom tegorocznego turnieju, 
dziękujemy nauczycielom i opieku-
nom wszystkich uczestników. Nad 
prawidłowym przebiegiem imprezy 
czuwali: Małgorzata Muszkatel, Ja-
nusz Ludwiczak, Andrzej Romaniuk, 
Marek Hanula i Anatol Hajduk.

Janusz Ludwiczak
Więcej o Turnieju łącznie z klasy-

fikacją końcową przeczytasz na 
www.wiescipodlaskie.eu  

w zakładce Sport.

PRZECZYTANE

PRZECZYTANE

„Gierek ma bardzo trudne zadanie, ale jego postawa w okresie 
niepokoi w Szczecinie, Gdyni i Gdańsku daje nadzieję na lepsze, jako 
[że] wzmożenie się protekcji Chin jest dzisiaj dla  Rosji niebezpieczeń-
stwem, jak się potoczą dalsze losy Europy, to wielki znak zapytania. 
Francja zawsze niepewna, zgnilizna, jak się raz wyraził mój Małżonek  
w rozmowie zemną. A Niemcy, znów tworzy się niepewny twór dla 
Polski pomimo zapewnień kanclerza. Ale pomimo wszystko trzeba mieć 
wiarę w to lepsze jutro dla naszej ukochanej Ojczyzny”.

I Marysia trochę tej wiary miała. Kiedy Gierek zapytał „Pomożecie?” 
stwierdziła, że właściwie   co jej szkodzi. Na początku   lat siedem-
dziesiątych, już jako posunięta w latach staruszka, zaangażowała się 
w program odbudowy Zamku Królewskiego w Warszawie.

Wystąpiła nawet w Telewizji Polskiej, o czym w liście opowiadał 
jeden z dawnych pracowników Spały. Napisała też przepełnioną pato-
sem notatkę, być może przeznaczoną do jakiegoś oficjalnego użycia: 
„Zamek Królewski w Warszawie był stwierdzeniem naszej wielowiekowej 
kultury, symbolem wielkiej przeszłości. Odbudowa Zamku Królewskiego 
w tak trudnych warunkach jest dowodem przywiązania, ukochania 
i dumy narodowej!”

Za Kamil Janicki – „Prezydentka Polski”  w „Historia bez cenzury” 
nr 06-07(98-99)2024

*
Premier ma swoje wady (znowu nie ma wizji, tej opowieści, basni 

dla ludu, rz już przez to przegrał) i musi po raz kolejny udowodnić swoja 
polityczną wielkość, ale w tej własnie chwili podgryzanie go jest głupie. 
A przede wszystkim autodestruktywne.

(...)
Zandberg najgwałtowniej atakuje Tuska. Przypomnina zacietrze-

wionego marksistę. Rycerz w ciężkiej zbroi, ale jak PiS dojdzie do wła-
dzy, to on w tej zbroi spadnie z konia. Tego może nie przeżyć.

Zbliża się chwila, gdy Nawrockiego, darujmy sobie epitety, będę 
musiał oglądać codziennie w telewizji. Komentuje wydarzenia poli-
tyczne, więc nie ucieknę od jego wyszczerzonych zębów, przylepione-
go triumfującego uśmiechu. Z Dudą już się oswoiłem. Duda, chociaż 
odchodzi, to błaznuje, ale szczęśliwy, bo wie, ze być może będziemy 
za nim tęsknić”

Podgryzanie i wyszczerzanie  - Tomasz Jastrun (Przeglad nr 
26(1329) z 23-29.06.2025)

*
Niestety, w polityce łatwowierność jest nie tylko błędem – jest 

grzechem śmiertelnym, który skazuje na potępienie. W polityce nie 
wolno wierzyć.

Honor i hybris – Stanisław Filipowicz - (Przeglad nr 26(1329) 
z 23-29.06.2025)

W odcinku „Ścigany przez 
samego siebie” porucznik Zubek 
pouczył przesłuchiwanego : „Na 
każde pytanie można odpowie-
dzieć: tak, nie lub nie wiem” Na 
co ten odrzekła „Tak? A jeśli ja 
spytam pana, czy przestał pan 
już brać łapówki, to jak pan od-
powie?”. Ten cytat stał się chy-
ba najsłynniejszym klasykiem 
serialu „07 zgłoś się”, choć jest 
ich wiele. Na przykład ten, że 
przyzwoity mężczyzna nie no-
cuje  poza domem czy, że jutro 
żona robi pranie, więc może by 
przełożyć wyjazd służbowy...

„Żywot człowieka poczciwe-
go” w Tele Tydzień nr 48 z 25 
listopada 2024 r.

*
„Mit amerykańskiej demo-

kracji trzeba w Polsce   obalić 
– mówi prof. Timothy Snyder. 
- Trump jest wystarczajaco cy-
niczny , aby grać z Putinem, ale 
nie jest wystarczajaco cyniczny, 
żeby wygrać. Amerykanie grają 
w grę, której do końca nie roz-
mieją .Są w stanie zniszczyć 
istniejacy ład międzynarodowy, 
lecz nie są w stanie konkurować 
z Chinami i Rosją”
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Jeśli znajdujesz się w trudnej sytu-
acji i chcesz porozmawiać ze specja-
listą, zadzwoń pod bezpłatny numer:
* 116 111 – całodobowy telefon 
zaufania dla dzieci i młodzieży Fun-
dacji Dajemy Dzieciom Siłę,

* 116 123 – całodobowy telefon za-
ufania dla osób dorosłych Polskiego 
Towarzystwa Psychologicznego,
* 800 70 22 22 – całodobowy te-
lefon dla osób dorosłych w kryzysie 
psychicznym,

* 22 484 88 01 – antydepresyjny 
telefon zaufania Fundacji ITAKA,
* 22 484 88 04 – telefon zaufania 
młodych Fundacji ITAKA,

* 800 12 12 12 – dziecięcy telefon 
zaufania Rzecznika Praw Dziecka. 

Gdzie szukać 
pomocy?10 przykazań,  

które warto zaszczepić dziecku  
zanim zrobi to świat

1. Jesteś ważny, nawet 
jeśli nie jesteś 
najlepszy

2. Możesz mówić „nie” - 
nawet dorosłym.

3. Nie musisz 
zadawalać 
wszystkich, żeby być 
lubianym.

4. Twoje emocje są 
„OK” - możesz je czuć 
i wyrażać.

5. Błędy są po to, by 
się uczyć – nie po to, 
by się bać.

6. Zawsze możesz prosić 
o pomoc – to nie 
oznaka słabości.

7. Nie musisz być 
grzeczny kosztem 
siebie.

8. Twoje ciało należy do 
ciebie – nikt nie ma 
prawa go naruszać.

9. Nie wszystko musi 
się udać – ale warto 
próbować.

10. Jesteś kochany – 
bezwarunkowo.  
Zawsze.


